

济宁市住房公积金管理中心文件

济住发〔2025〕15号

关于印发《济宁市住房公积金管理中心 2025年普法工作要点》的通知

各科室、分支机构：

现将《济宁市住房公积金管理中心2025年普法工作要点》印发给你们，请遵照执行。



(此件公开发布)

济宁市住房公积金管理中心

2025年普法工作要点

为深化习近平法治思想学习宣传，全面落实济宁市“八五”普法规划总结验收的要求，济宁市住房公积金管理中心（以下简称“中心”）根据济宁市委全面依法治市委员会工作要求，结合中心实际，制定2025年普法工作要点如下：

一、普法工作总体目标

中心以“八五”普法总结验收为契机，围绕全市普法依法治理“1234”工作思路，创新普法形式，丰富普法载体，全面提升住房公积金普法工作质效，确保政策红利惠及更多群体，为实现“九五”普法良好开局奠定坚实基础。

二、普法工作任务

1.全面学习宣传贯彻党的二十大精神。把学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神作为首要政治任务，同学习宣传习近平法治思想紧密结合，做到一体学习领会、一体指导实践、一体推动落实。细化学习措施、灵活学习方法，深学细悟党的二十大精神，切实把思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来。

2.深入学习宣传习近平法治思想。深刻领悟习近平法治思想

的重大意义，切实推动学习贯彻习近平法治思想走深走实。认真贯彻落实中共济宁市委全面依法治省委员会印发的《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的实施方案》，将习近平法治思想作为中心党组理论学习中心组重点学习内容，作为领导干部教育培训的重点课程，推动习近平法治思想入脑入心。坚持以习近平法治思想引领全民普法工作，充分运用住房公积金各类阵地平台，构建全方位立体式宣传格局，推动习近平法治思想大众化传播。

3.突出宣传宪法。加强国旗法、国徽法、国歌法等宪法相关法的学习宣传。全面落实宪法宣誓制度。积极参加“12·4”国家宪法日和“宪法宣传周”暨山东省法治宣传教育月集中宣传活动，推动干部职工自觉弘扬宪法精神、树立宪法信仰、遵守宪法规定。

4.加强民法典学习宣传。结合民法典颁布实施五周年和第五个民法典宣传月，深化“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动，大力弘扬平等自愿、诚实信用、权利义务一致等法治精神，在全中心掀起民法典学习宣传热潮。

5.深入开展国家安全法治宣传活动。开展“4·15”全民国家安全普法宣传活动，大力宣传总体国家安全观和国家安全法等，增强全社会国家安全意识。

6.提升领导干部学法用法质效。贯彻落实《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的实施方案》，抓住领导干部这个“关键少数”，推动领导干部学法用法工作制度化、

规范化、长效化，推动学法用法工作向纵深发展，全面提升领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解风险、维护稳定的能力。

7.贯彻落实“谁执法谁普法”普法责任制。在执法全过程开展实时普法，在实施行政执法行为的不同阶段和不同环节，围绕正在办理的案件或事项，直接面向行政相对人和利害关系人开展有针对性的释法说理活动，帮助行政相对人和利害关系人正确理解住房公积金相关政策规定、自觉执行有关行政执法决定。

8.加强《住房公积金管理条例》的宣传学习。结合普法活动日，加强《住房公积金管理条例》的宣传。依托广播电台专题节目，及时解读公积金“新政策新措施”，推动全市住房公积金系统法治宣传教育工作扎实开展。进一步加强政策宣传引导，切实维护职工群众的合法权益，努力营造法治宣传教育的良好氛围。

9.落实行政执法人员教育培训和日常管理。依托济宁市行政执法人员培训考试云平台，开展常态化学习，全程跟进督导中心执法人员学习培训和考试，积极参与在编人员学法用法考试，以考促学，检验干部职工学法用法成效，提高执法人员素质。加强对行政执法案件的指导和监督，提高行政执法人员熟练运用行政裁量权基准解决执法问题的能力。

三、工作要求

1.压实主体责任。主要负责同志严格按照推进法治建设第一责任人职责要求，认真履行普法领导责任，把普法宣传工作与整

体工作同研究、同部署、同检查、同落实，确保普法依法治理工作扎实有序开展。各科室、分支机构要切实负起普法责任，把普法工作作为一项日常性、经常性工作来抓。加强部门间的协同配合，形成普法合力。

2.提升普法质效。聚焦重点任务，紧扣群众关心关注的问题，注重运用“普法内容+热点问题”相融合、“普法内容+群众实际生活”相结合、“普法内容+现实需求”相同步的普法模式，有针对性地开展普法工作。充分运用住房公积金各类阵地平台，扩大覆盖面、增强影响力，开展面向不同行业、不同群体的普法学习宣传。

3.丰富普法形式。不断创新普法宣传形式，丰富普法宣传内容。日常借助普法工作人员、法律带头人等力量，定期摸排了解群众法律知识需求，将群众需求积极融入法治宣传计划。以沉浸式、体验式、互动式普法不断增强广大群众参与度，将法律知识送入千家万户，让法治观念深入民心。

